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Yyilt-tér.
Alulírott, a vászon es divatáru üzlettel 

vegkepen felhagyván, áruczikkeimet. és kintié­
vá követeléseimet, a múlt 1878-ik évi deczem- 
ber ho 20-an leltár szerint közjegyzői okirat 
mellett, ifjú Z-Cazdcs ZLászló urnák 
eladtam

Minthogy Kardos László ur divatczikkekkel 
üzleteben nem foglalkozik ; tehat a nevezett áru- 
czikkeket rendkívül leszállított áron üzlet- 
helyisegemben iczegled-utcza. takarek- 
penztari epület adatja el Kelt Debreczen- 
ben. 1879 januar 3.

KÖNYVES TÓTH SÁNDOR.

Helyiség változtatás.
Van szerencsém éríesiteni a n. é 
sexet, miszerint ezelőtti, a „Bika“ 

vendegl 1 mellett levő

szijgyáttó-Meíeast
Széchenyi-utczára gr. Dégenfeld házába 

I í'Geréby üzlete mellett) tettem át.
Midiin ezt közttuiomásra hozom, nagy 

választékú lószerszám készleteimet aján­
lom a t. közönség figyelmébe ; egy­
szersmind minden e szakba vágó ren­
deléseket gyorsait, pontosan és jutányos 
ami teljesítek.

Mészáros János,
; 47 : ) szíjgyártó mester.
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RQCHLIT2 és BISS.
pontosan teljesítetnek.

PILEPSIE

IX Évfolyam. „MERC7B“ IX. Évfolyam.

F<

titles értesítője a - ' ' -j knak. Aasz-
ryar r?zá<r s a ku .víteriaioak, kiaorso-
.iaant 9 .T.agan értékpapíroknak, vasati, goz- 

és t-Idmivelr^i részvényeknek, elsőbbségi 8 
"'ínyeknek stb. stb.

iy irata a bank. pénzügyi s vasúti ügyeknek.

l'7f< január 1-jével uj előnzetést nyitunk » 
kilenczedik évfolyamra.

A M e r c n r megjelenik havonként 3- 4-szer, 
- * -g többször, német magyar szövegben, és 

: r minden lényegesebb húzás után : e lap kÖn-
• v :. elfoghat-- rövidséggel, czélszerii s tab eil ászért 
"• -c.-ítéssel közli a hozások hiteles sorozatait, vala­

mi nr a hátralékos-kát, vagyis a kihúzott, de el ne® 
vitt nyereményeket, ennélfogva az értékeknek bir-
• kában levő k zonségnél nélkülözhetetlen közlönyt

Előfizetési díj házhoz hordva #*■##
vagy postán küldve egész évre ^ *e

A ..MER CUR- kiadóhivatala
B a lapest Dorottya-utcza 12. sz.

Felhívjuk a t. közönséget az olvasha­
tóan írott czimnek és utolsó postának fela­
dására A pénz beküldése iegczélszeröbben 
p istantálránvon történhetik.

(450.)

Ti
fim neiiezlior level utján gyogyitta- 
II ■ tik dr. KILLISCH különleges or- 

vos által Drezdában, Neustadt. 
Editig t'lnb mint 11,000 eset

gyógykezelve. (407)

V Előfizetési árak: *

Helybei él postáz küldve
E^y érre 10 frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egye* «rím — , S » 
Előfizetési pénz 6 minden közlemény : 
fó-pizcz, VECSBY-híz, földszint z_*er- 

kesztőeégbe bérmsntvs küldendők.

Előfizethetni helybei:
TBLEODI K. LAJOS és ifj. CSATÉT
gásOLT könyvkereskedésében s s 
szerkesztőségnél. Egyebütt z postshiva- 

tslok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-Fltiékt „fAfgetleniegl párt46 köalőnye. --
Magjaim hetenklnt Itszir: hétfin, keiden, szardán, csütörtökön ós szambatan. ^ </

V Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
aNyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 

I Úgyszintén kéziratok nem adatnak

F o k r ó l-f o k r a.
Debrecien, j*n. 6.

(S. B.) No, most már béke lesz a 
hosszas verekedés után, — gondolta a 
Berlinből a múlt nyár folyama alatt ha­
zatávozott kupaktanács. A fehér galamb, 
a béke személyesitője, ismét leszáll a 
földre, a rut ágyuk helyére ; a földről 
felszárad a vér, melyet az uralkodók pa­
rancsa, s diplomatáik cselszövénye foly­
tán azok ontottak ki, kik ebben a földi 
életben nem látták s nem is látják egy­
mást többé soha. A földmives elfoglalja 
békés hajlékát, eldobja kezéből a durva 
vasat, mely nem táplál, hanem öl, s azt 
a vasat veszi kezébe, mely bár nincs 
aczélból, mégis táplál. A tudós szintén 
távozik a harcz mezejéről, s újra elkezdi 
a tallózást a maga mezején, melyre szü­
letett ; szóval azt hitte a diplomátia, 
hogy ő nála már nincs áldásthozóbb s 
okosabb testület a kerek ég alatt, mert 
azt a rémes históriát, a keleti kérdést, 
melyről a gyarló világ azt állította, hogy 
azt egyesegyedill csak karddal, nagy 
vérpocsékolás, s még nagyobb pénzpa­
zarlás által lehet megoldani, — ő meg­
oldotta egyszerűen, minden verekedés 
nélkül, nyolez ember eszmecseréi, s egy 
szál jegyző segítségével.

Makó azonban nem esik messzebb 
Jeruzsálemtől, mint a bölcseség minta­
képeinek számításai a bekövetkezett va­
lótól, mert hozott határozataikkal együtt 
nem szállott az egyetértés és megelége­
dés szelleme az aggódva várakozó világ­
része, ellenkezőleg a diplomatiai komé- 
diázás folytán terebélyes fává nőtte ki 
magát az elégedetlenség.

Podgoricza lakói egy lakónikus sür­
gönyben tudtára adták a szultánnak, 
hogy ők legkevésbé sem hajlandók 
vetni magukat a berlini szerződés 
rozatainak.

Ugyanezt cselekszi Oroszország is, 
melynek álnok kormánya sohasem 
selte szivén a béke ügyét, s minden 
balommal ürügyet keresett, hogy szorult­
ságában, az események kényszerítő nyo 
mása alatt adott szavát a legközelebbi 
jövőben megmásíthassa.

Hozott határozatokat a berlini con 
gressus eleget, talán többet is, mint kel­
lett volna, csak az a baj, hogy nincs 
ki azokat megtartsa, már pedig a vásár 
ezen is elmúlik.

Igen természetes, hogy nincs Euró 
jiábai nemzet, a törököt kivéve, mely 
Siajlandó volna magát alávetni a emigres 
susbeli ostoba határozatoknak, melyek 
nem a nemzetközi jog szempontjából, 
nem is az igazságnak nevében, hanem 
Idzonyos emberek bizonyos ezéljainak 
kivétele szempontjából hozattak.

Hiszen a congressus eszméjének fő 
fő mozgatója, a keresztyének sorsa fii 
lőtt annyit siránkozó Andrássy gróf i 
csak azért ütötte a vasat a congressus 
egybeülése tárgyában, hogy ott bizonyos 
terveket kikovácsolás végett benyújt 
hasson.

alá-
hatá-

Ki ne emlékeznék reá, mennyit pré­
dikált Andrássy gróf (szájjal) a békéről, 
s ki ne látná, hogy (cselekedettel) épen 
Andrássy gróf az, aki mindenáron ter­
jeszkedési, tehát háborús politikát igyek­
szik folytatni.

Nem tekintik a mi bölcs államfér­
fiatok, hogy mennyi seb van bazánk tes­
tén, melyek égetnek és fájnak, orvoslás 
után kiáltva ; nem tekintik, hogy üres 
állampénztárunkban a tallérok egymást 
kiáltják, arra meg épenséggel nem is 
gondolnak, hogy deficzitünk évröl-évre 
irtózatos mérvben növekedik, hogy ma­
holnap beáll az államtönk: ők 
folytatják azt a politikát, mely oly ked- 
vencz eszméje a muszka czárnak, s mely 
mireánk rövid idő múlva az utolsó Íté­
letnek napját hozandja.

Fájdalom, hogy van többség ily kor­
mányzat mellett, mely mindent feltétlenül 
helyesel, s mely vagy bóditó mákonyi 
ivott, vagy hazája ellenségeinek zászlója 
alatt esküdött hűséget.

Más alternatívát nem lehet felállíta­
nunk ; mert hiszen a magyar nép, felis­
merve hazája ellenségét, egy szivvel-lé- 
lekkel a gyalázatos módon háborút indí­
tott orosz ellen akcziót sürgetett ; a kor­
mány folytán hitegette is a nemzetet, 
hogy komoly czélja az orosz által a 
délkeleten foganatosítani szándékolt ál- 
lamocskák alakulásának megsemmisítése, 
még a harczi riadó megfuvatásának árán 
is ; a többség is, tudva vagy öntudatla­
nul szintén azt állította, s mégis midőn 
beállott a soha vissza nem jövő döntő 
pillanat, a többség kormányostul együtt 
szépen beadta a derekát, kezet csókolt a 
minden muszkák czárjának, eltűrte tétle­
nül a délkeleti eseményeket, sőt még 
magának is kedvejött az oroszszal egy 
kategóriába lépni, s a foglalás politiká­
ját szentesíteni, miáltal az őrlés mester­
ségében oly gyilkos erejű szu, hazánk 
fundamentomába farakodott, ott sajnosán 
érezhető pusztításokat teszen.

Még a pessimisták közt sem sokan 
akadtak, a kik állítani merték volna, hogy 
legyen a kormány tagjai közt olyan 
egyén, a ki hazája világos kárára reá­
szavazzon az occupationalis politikára 
annál kevésbbé hitte azt valaki, hogy 
a roszuak megkóstolása után sem tér­

nemzetünket magukkal, sziklákról völ­
gyekbe, veszedelemből még nagyobb baj­
ba, isten tudja : hová !

Politikai birek.
— Osman pasa azon eshetőségre, ha a 

törökök lázadása kitörne a Konstantinápoly 
mellett fekvő falukban, nevezetesen Besik-Tasch 
és Otrakiön helységekben, a cserkesz ezrede- 
ket összpontosította.

Az osztrák-magyar bank budapesti igaz­
gatósága, — egy folyó hó 9-én tartandó ülésen, 
melyen a kormánybiztos is részt vesz, fog meg­
alakulni.

— A nemzetközi bizottság Rumeliában 
befejezte munkálatait, s megállapodásra jutott 
javaslatának még függőben volt két pontjára 
nézve is.

— Az osztrák-magyar bank — mint a 
„Pester Correspondez“ illetékes helyről érte 
sül — a magyar kormány azon kívánságához 
képest, miszerint a Kassán, Zágrábban, Győ­
rött, és Szegeden szervezendő bankfiókok le 
hetö hamar tevékenységbe lépjenek, e czélr. 
a helyszínére külön meghatalmazottakat kikül­
dött, a berendezések siettetése végett.

jen vissza a kormáuy az útról, melyre 
lépett ; becsületes magyar ember nem 
hitte el, hogy az occupátiónak olyatén 
folytatása legyen, melyhez hasonlót az 
orosz czár tűzött ki magának czélul . . .

íme, meg lesz az is. A novi-ba- 
zári kerület felé történendő terjeszkedés­
ről már a kormánykörökben is beszél­
nek, sőt mi több, terveket is készíte­
nek, 8 igy bizonyos, hogy a tavaszi 
első szél, csatakürtök sípjain fog átsi- 
vitani azon a téren, hová Magyarország 
fiait hazájuk sírjának megásása ezéljá- 
ból küldik.

íme tehát, az occupatio, s ennek 
természetes következményei azok, melyek 
az „orosz vontató kötél* ké­
pében viszik szerencsétlen hazánkat s

Viszszapillantás
az 1878-ik évre.

III.
Debreczen, jan. 6.

így érthető aztán, hogy az első mozgósí­
tási rendelet már junius hó 10-én adatott ki a 
fővárosban, és a congressus három nappal ké­
sőbb, az az junius 13 án ült össze. Ámulatba esett 
az ország. Hogyan, hát ez az a hires török­
magyar barátság ! ? kiáltott fel a hazafias ér­
zelmű polgár. Mi, a kik egy egész éven át 
pénzsegélyt és tépést küldtünk a török sebe­
sülteknek, ünnepeltük azok győzelmeit, és ke­
seregtünk vesztett csatáikon : mi azok ellen 
megyünk, hogy tőlük országrészeket Tegyünk 
el? Mily satyrája ez a sorsnak ! De végre is 
bele kellett nyugodni, a hatalom ellen nem te­
hetett senki semmit. Igaz ugyan, hogy az or 
szagban tartattak okkupaczió ellenes népgyü- 
lések, melyek követelték hadaink demobilizá- 
iását — de ezen népgyüléseknek is az lett sor­
suk, mi a megelőzötteknek, hogy a kormány 
nem adott a határozatokra semmit.

Ezredeiuk tehát elvitettek a török ellen 
harczolni; városunkban is junius hó 11 én ér­
kezett le az első mozgósítási rendelet. Gyer­
mekeink színe, java; nyár közepe, a munka 
ideje lévén a szükséges munkás kéz, műhelyé­
ből az iparos, a gyárból a munkás, mind, mind 
fegyverbe szólittattak. Mennyivel lett szegé­
nyebb a haza népe, mi minden veszett kárba, 
mennyi vér és pénz pazaroltatott el hasztala­
nul. S mit nyertünk érte ? Két oly tartományt, 
melyek nagy befektetést igényelnek, melyek a 
lázongás tűzhelyét képezendik, s ennélfogva ne­
künk örökös nyugtalanságot fognak okozni. A 
árosunkból elvitt katonák közül is számosán 

lelték sirjokat Bosznia és Herczegovina idegen 
téréin. így a többek között Papp József reál­
iskolai tanár és Tarcsay Mihály törvényszék1 
tisztviselő is áldozataivá lettek e háborúnak.

Ha nem keressük is, bizony csak elérke­
zik a halál mindnyájunkra. És valóban ez el­
múlt évről számos szomorú adatot lehet felje­
gyeznünk, s ez alkalommal leginkább a váro­

sunkban! halálozásokról, ezek között is a ne­
vezetesebb egyéniségekről emlékezhetünk meg.

Legelőször néhai BájiPatay István- 
r ó 1 kell szólanunk, ki már az év elején kez­
dett betegeskedni. Torokbaja volt, mely az idő 
haladtával mindinkább súlyosabb lett rá nézve 
úgy hogy ágyba kellett feküdnie; fellábadozva 
betegségének gyógyítása végett elment a fővá­
rosba, majd Bécsbe, azonban sehol nem tudtak 
rajta segíteni. Debreczen város lakossága még 
politikai ellenfelei is, részvéttel tudakozódtak 
folyvást állapotáról; azonban fájdalom nagyon 
hamar bekövetkezett a borzasztó szerencsétlen­
ség : a mindnyájunk „Pista bácsi“ jónak 
gyászos halála. Május 8-dika volt a szomorú 
emlékezetű nap, melyen elhunyt a magyarnak 
eme legtypikusabb alakja; jellemben soha meg 
nem tántorodott, becsületben megőszült térfia 
volt Ő ; 1848/9-ben honvédezredes, több ország­
gyűlésen át, képviselő, városi bizottsági tag ; a 
debreezeni függetlenségi pártnak és körnek el­
nöke stb. Politikai hitvatalása e két szóban ősz 
pontosuk : Szabad Magyarország ! Szereplésé­
nek kezdetétől fogva sírja széléig az ellenzéki 
elveket vallotta, s e tekintetben einem tántorí­
totta őt sem a hatalom parancsszava sem semmi 
nemű Ígéret. Elhunyta által sokat vesztett nagy 
kiterjedésű családja, a párt melynek tagja volt 
s általában a közönség, mely a legnagyobb sze 
retettel és tisztelettel környezé. Temetésére az 
ország minden részéből sereglettek Debrecen­
be ; az országos függetlenségi párt Orbán Ba­
lázs és Madarász Jenő képviselők által képvi­
selteié magát a végtisztességtetelen. Nyugodja­
nak porai kékében !

nem okulunk tanúságaiból; nem tanulunk tőle 
nagy igazságot.

Sem bölcsebbek, — sem jobbak nem va­
gyunk.

Boldog uj esztendőt!!!...
Siess, repülő idő! —siess sebes szárnya­

iddal.
Nem látod, milyen türelmetlenül rázza 

aszott kezén lánczait a rab; nem látod, mily 
mohó vágygyal számlálja a szabadulás pereseit 
sötét börtöne fenekén. Siess, siess !

Nem látod mily készen áll a gazság a 
becsület megfojtására; ugrásra készek lábai, 
gyilkolásra készek karjai. Siess ! Siess !

Nem látod, mily mohón lesi, várja jutal­
mát az áruló ; bündiját a gyilkos; bérét a gyá­
va bérencz ; ne várakoztasd a becsületes gaz­
embereket. Siess 1 siess ! . . .

És mégis megállj, óh megállj !
Lassítsd repülésed tovarohanó idő; szár­

nyaid suhogása minden perezben egy-egy igaz­
ságot seper el; a kebel egy-egy oltári szent­
ségét töri össze; egy-egy nagy erkölcsi eszmét 
juttat sírjába.

Oh ne rohanj oly mód nélkül sebesen ; 
régy „időt" magadnak az árvák, az elnyo­
mottak, — az üldözöttek kihallgatására, — a 
jog és igazság védelmében fáradozók erősí­
tésére.

Nézd mint kéri tőled boldogulását kul­
csolt kézzel; mint várja tőled az igazságtételt 
elfogódott szívvel, az ember — a nép.

Boldog uj esztendőt! 1
Bódogh Albert.

A „D E B B E C Z E r U R C U J L

Dániel örökösei könyvnyomdájába*.

ái asssony kapitány orra.
Elbeszélés.

Irta: Gorovy Miksa.
(Folytatás.)

A miért is, egyenesen azt kérdem tőle, 
nem akarná-e letenni kalapját e nyomasztó, me­
leg rekedt hőségben, mivel daczára annak,, 
hogy a kocsi ablakai kinyitvák a hőség majd­
nem elviselhetlen.

— „Nem uram köszönöm engem érdeklő 
figyelmét" — monda ő bájos ezüst csengésű 
hangon, nem fogom letenni kalapom, külömben" 
folytatá ő, azt hiszem gunyolólag — „már 
megszoktam fátyolom — melegét" e szót kel­
leténél jobban hangsúlyozva. —

Én nyakig pirultam, mint tetten ért tol­
vaj, — e válaszra, mert azt hittem, hogy ve­
lőmig látott s igy akart kíváncsiságomért bün­
tetni. —

Pár másodpereznyi zavarom után azzal 
igyekeztem helyre ütni hibámat, helyesebben 
gondatlan kíváncsiságomat, hogy egész más 
tárgyra terelém társalgásom fonalát.

Kevés időre rá állomást értünk, hol a 
posta — vendéglője villás reggelire (ottan de- 
jenzuére) várja az utazó közönséget.

Ide érve mind kiszálltunk, én előre örül­
tem a pereznek midőn együtt reggelizendünk,

Boldog uj évet!
Nem mulasztotta el a hazánkban megj 

leuő lapok egyike sem, „boldog uj évet“ kí­
vánni a nagy közönségnek ; igy többek közt, a 
Bodogh Albert által kitünően szerkesztett 
ellenzéki irányáról ismeretes „M i s k o 1 c z“ 
uj évre következő szép czikket közli a szer­
kesztő tollából :

Miskolcz, 1879. jan. 1.
Boldog uj esztendőt!!!...
Az emberiség nagy része mondja ma ez 

üdvözletei egymásnak.
Szóban, írásban. Egyszerűen, czifrán 

Szívvel, szivnélkül. Szerétéiből, érdekből. Az 
mindegy, mégis olyan kedves nap, ez az uj esz­
tendő napja, a kerek ég alatt.

A múltban be nem váltott reménységek 
meghiúsult vágyak teljesülésének tükrét tartja 
ma ismét a halandó elé, sorsának kaczér nem­
tője, — s a hiszékeny megint elkábul a sim 
tükör fényén ; egy esztendő kell hozzá, mig las- 

forgásával, ismét a tükör hátsó lapja áll 
majd szemei előtt.

Mindegy, a küzdelem újra kezdetét ve­
szi ; Ixion kereke tovább zakatol. — Uj év 
vei, uj erőt ad „gyengesége" a küzdő era* 
bernek.

Boldog uj esztendőt!!!...
Ki meri mondani ? hogy az idő nyom nél­

kül száll fejünk felett tova ?
Az évezredekkel ezelőtt romba dőlt vi­

lágvárosok ; vagy tegnap megőszült hajszálad 
a világot uraló nemzedékek elpusztulása ; vagy 
az idő ekéjének barázdája homlokodon; a vi­
lág dicsősége, az ember büszkesége egykor: 
ismeretlen rom, szánakozást keltő fogyatkozás 
ma. Mind, mindannyi nyoma az időnek.

És mégis nyom nélkül száll fejünk felett 
el az idő.

Miért ?
Mert nem olvassuk csodálatos könyvét;

mivel tudtam, hogy az evés mestersége fátyo­
lén keresztül lehetetlen — s igy kell, hogy 
lássam, a konokul elfódött arezor. —Oh! az 
a várva várt perez ! . . . vajon mennyi gyö­
nyört rejthet . . . magában 1 —

De oh fájdalom! én valóban mostoha 
gyermeke a természetnek, nekem még a leg­
szerényebb vágyam sem teljesül — pedig én 
nem akartam sem kincset . . . sem gazdasá­
got — no még kitüntetések után sem vágyód­
tam ! — .Hisz én, én csak egy női arezot 
akartam látni. — Nem azért sem, neked nem 
kell mindent látni te szerencsétlen egy Béla! 
külömben mi közöd hozzá ? Úgy van ! Semmi­
ből semmi, s ez teljesen elég is neked.

Az ismeretlen úrnő itt is kijátszott, mert 
a helyett, hogy a közös étteremben evett 
volna, külön szobát kért magának s ott étke­
zett egyedül. S mikorra a kocsiba száltunk 
be, 6 már helyén ült, miutha nem is távozott 
volna onnan.

Nem tagadhattam el, helyemre vissza 
ülve nyugtalanságomat mert nem teljesült óha­
jom, — se nyugtalan mozgásomban kiejtém 
czigarette tárczám.

A mint rejtélyes úrnőnk ezt észre vette 
azonnal sietett nyájasan kérdezni: — Ah Szek- 
lenczy ur ön dohányzó, a mint látom ? nos hát 
miért nem gyújt rá ? csak nem azért tartóz­
kodik talán, a férfiúi gyönyörök egyik ked­
ven ez időtöltő élvezésétől, mert nő van e zár­
kában ? ha igen ? úgy kérem tessék csak rá­
gyújtani, nekem nem árt a dohányfüst, mert 
magam is czigarettlizek, a mit boldogult fér­

jemtől tanultam el a táborban," — miközben 
kezével oly mozdulatot tett, mintha könnyüket 
szárított volna fel szemeiben.

— „Ha nagysád kegyes lesz tőlem egy 
czigarettet elfogadni, s szives lesz arra rágyúj­
tani, akkor magam is követem e példáját — 
de addig — engedje meg nagysád, bár enge- 
delemmel is, mindég csak illetlennek tartom 
részemről a dohányzásommal! alkalmatlanko­
dást,“ válaszolék én előzékeny udvariassággal.

— „Ha csak egész tartózkodási oka eny- 
nyi s nem több — eh bien 1 úgy kérek egyet“ 
monda nyájasan mosolyogva.

Gyorsan siettem átszolgálni a felajánlott 
és elfogadott czigarettet, melyhez Ipoly égő 
gyufát nyújtott.

Meg vallom, hogy a czigarettet nem azért 
ajánlottam fel, hogy láthassam mint fog isme­
retlen özvegyünk dohányozni hanem mert 
újból hittem az „átkozott fátyol“ fellebbezé­
sében.

Külömben hölgyeket czigarettezni látni, 
nem csak Frank- és Spanyolhonban nem fel­
tűnő, hanem még nálunk sem.

De végzetem, ellenem látszott esküdni, 
mivel nem akarta, hogy egyszerre ostorozzam 
a férfiúi élvezetek legkedvesebb gyönyöreiben, 
értem a hölgyarcz szemlélést és dohányzást, 
mert a „táborból! özvegyünk“ csak aj káig 
emelé fátyolát czigarettere rágyújtása közben.

A mit most láttam, még jobbau izgatá 
föl féktelen lelkem, még szotnjasabbá tett a 
legszilajabb kedély izgalmak forró vágyakra.

De Istenemre nem is volt csoda, mert az

a pár gyöngysor fog, melyet piczi dagadozó co­
ral piros ajkak féltékenyen igyekeztek a ki­
váncsi szemlélő elől elfödni — nem csak en­
gem, voltak képesek fölizgatni, hanem a leg­
érzéketlenebb embert is magokkál ragadtak.

Ilyen, majdnem lényemből egészen kikelt 
állapotban, — zavartan s határozatlanul társa­
logva értünk Boulogneba, d. u. 3 órakor.

A posta épület udvarán szívélyesen vet­
tünk búcsút egymástól.

A rejtélyes utazónő egy „viszonlátasig a 
hajón“-nal köszönt, ki szinte Angliába szándé­
kozott s elhagyott.

Mig Ipoly podgy ászunk átvételével volt 
elfoglalva, addig én utitársnőnk után figyeltem, 
s igy haliam meg, mikor bérkocsiba ült, 
hogy a „Roi des Beiges“ szállodát nevezte meg 
bérkocsisának. Ipoly vissza érkezte után mi is 
bérkocsiba ülve, a jelzett szállodához hajtat­
tunk. —

Szállodába érve, szobát kértünk részünk­
re, miután nehány napot szándékoztunk Fran- 
cziaország e negyedik Metropóljában tölteni, 
mely időt, úgy hosszas utazásoktól elfáradt 
testünk kipihentetésére, mint a város neveze­
tességeinek megszemlélésére akartuk felhasz­
nálni.

Holmiaink elrendezése, s átöltözködés 
után az étteremnek tartottunk, hangosan je­
lentkező éhségünk lecsillapítására.

A folyáson utifársnőukkel találkoztunk.
En a bámulót tettem a véletlen talál­

kozás játékán, midőn ot is e szállodában ta­
láljuk.

— A forradalom előtt. Nem csekély a 
baj Oroszországban. Nincs nap, hogy a fő­
rangú hivatalnokok is fenyegető leveleket ne 
kapnának. A czár és Gorcsakoff nagyon fe­
nyegetőnek találják a helyzetet. A czár már 
örömest le is mondana a trónról, melyen any- 
nyi rémes órát töltött; az irányadó körök 
azonban ellenzik e lépést, mert ez vérszemet 
adna a forradalmi törekvéseknek.

Magyarok külföldön.
— Eredeti levél. —

Zürich, január 2-án.
(A „Zürichi Magyar-egylet" 1878. évi Sylves- 

ter-eatélye.)
A Zürichben s annak környékén tartóz­

kodó magyarok, ez évben is nagy fénynyel tar­
tották meg a Sylvesier-estélyt, mint rnegtar- 
tartották azt elődeink számos éveken keresztül.

Az estély czélja egyrészt távol édes ha­
zánktól, távol szeretetieinktől együttesen töl­
teni az év utólsó napját, másrészt a magyar 
névnek becsületet, tiszteletet szerezni az idege­
nek előtt, viszonozván egyszersmind az itt levő 
külömböző nemzetiségű egyletek meghívását.

Estélyünkön három hölgyet volt szeren­
csénk üdvözölhetni: Tetmajerué ő nagyságai, 
Tatmajer poliytechn. tanár ur szeretett nejét, 
Tutössyné ő nagyságát, egyik köztiszteletben 
álló tagtársunk kedves nejét s végre lopo- 
lánszky kisasszonyt, ki hazánk zengzetes nyel­
vét folyékonyan beszéli. Férfi vendégeink vol­
tak : gróf Plater László ur, a gyászos sorsra 
jutott Lengyelország felszabadítás! ügyének 
zászlóvivője, Tetinajer tanár ur ^Kassáról), 
továbbá a helybeli angol-, olasz-, lengyel-, el- 
szászi- s német-egyletek részéről 3—3 képvi­
selő, s régre az egyes tagok vendégei.

Az estély egyleti alelnökünk megnyitó-be­
szédével kezdődött; magyar nyelven üdvözöl­
vén a tagokat, rövid pillantást vetett az egylet 
elmúlt évi (1878.) működésére, különös súlyt 
fektetve arra, hogy az egylet egyik lő- s ma­
gasztos czélját, az egy begyült adományok 
(1200 frank) által, nagymértékben elérte. Ez­
után németül üdvözölvén a vendégeket, az es-

Özvegyünk“ ki szívesen vette köszünté-
9jjQk   egyik kezével engem magához intett,
__ a másikkal Ipolytól kért bocsánatot, mire
mi mindketten kérésének eleget is tétiünk.

Ipoly az étterembe ment, ép pedig ked­
ves vezetőném követéin, ki előttem lépdelve 
szobájához vezetett, melynek ajtaja elé érve, 
fölkért a belépésre.

Szobájába érve, egy zsölyét mutatott 
számomra, melyet elfoglaltam, ő pedig szembe 
velem egy kerevetre helyezkedett, úgy, hogy 
háttal az ablakhoz volt, miáltal az en arczom 
az ablakon átható világosságtól tökéletesen meg­
világítva, mig az övé mintegy beárnyékolva
'0lt Leghívebben azon eszmével ecsetelem az 
e pereznyi helyzetem, ha azon nyullal hason­
lítom magam össze, mely egyik ellenségétől a 
vadásztól szerencsésen menekül s a patakon 
átúszik, itt azonban egy másik ellenseggel ta­
lálkozik egy rókával all szemben. A mint 
mondani’sJkás „az esőből eresz alá jutottam."

_ „Nemde Szeklenczey ur." — mond O
pár másod pereznyi szünet után, miközben 
vizsgálóiig jártatta éles tekintetét rajtam — „ön 
még elképzelni sem képes azon okot, mely 
engem annyira is felbátorított, hogy még Ki­
lányi Ipoly ur barátja mellől is elszólitottam."

— „S vallja be, hogy az most anynyival 
is inkább talányos önre nézve, mivel eddig 
mindég a legszigorúbb incognitot igyekeztem 
részemről fenntartani.“

(Folyt, köv.)



élvt megnyitottnák nyilvánítja, mely 3l/2 órá- 
tólj IIVsj óráig tartott, azonban időközönként 
felváltva énekelt Petmajerné ő nagysága (ide­
gen létére magyar dalt is) s Topolánszky kis­
asszony (a többek között: „Erdő, erdő sürü 
erdő . . “), működött továbbá az egyleti dal­
kör, Tötössy ur vezetése alatt, kinek osztrák 
tiszti egyenruhája, az idegenek előtt nem cse­
kély meglepetést keltett, működött még s nagy­
sikerrel a „magyar banda“; két tagtársunk 
diszbeszédet tartott, az egyikben a honszeretet 
volt körvonalozva, mely isteni erény, mely ben­
nünket Összefűz s egyesíti erőnket egy közös 
szent czél elérésére: a haza önállósága és fel­
virágzása müvének keresztülvitelére; a másik­
ban a jelen bonyodalmas helyzet volt feltün­
tetve, azon helyzet, melyben mi magyarok, fon­
tos s világra szóló szerepet játszhatunk és ép 
ezért szükséges s kell, hogy törhetleu egésszé 
egyesüljünk.

Ez idő alatt tartottak az egyletek képvi­
selői üdvözlő beszédet. Az olasz-egylet képvi­
selője, beszédében hangsúlyozta azt, hogy büsz­
kék arra, miszerint a magyar szabadsághős, 
hazájukban tartózkodik, s okául a magyar s 
olasz nemzet közötti rokonszeuvet hozta fel. 
Külomben német szavait „Éljen Kossuth“ fel­
kiáltással fejezte be.

Az estély folyamában több üdvözlő táv­
irat érkezett, egyik a „Schweizi-egylet“ részé­
ről, melyben az elnök fájdalmának ad kifeje­
zést a felett, hogy estélyünkön részt nem ve­
het, a másik két volt tagtársunktól érkezett 
hazánkból, a harmadik a Boszniából hazatérő 
elnökünktől jött.

Legfontosabb mozzanat azonban, gr. Pla­
ter ur beszéde volt. Ebben igyekezett a jelen 
bonyodalmas viszonyokból következtetve a ma­
gyar a lengyel függetlenségi kérdés szoros kap­
csát feltüntetni, s bizonyítani azt, miszerint 
Európa rövid idő múlva kényszerítve lesz erős 
védbástvát emelni, mely nyűgöt Európát az 
északi fergetegtől megvédendő lesz, s e bástya 
nem lesz, nem lehet más, mint az Önálló s 
független Lengyelország.

„50 éve már annak — fejtegeté tovább 
— hogy nem láttam hazáin seent földét, sokat 
hányt s vetett a sors e félszázad alatt, de so­
hasem halványult el reményem csillaga, sőt el­
lenkezőleg a közel múltban lefolyt események, 
arra a szilárd meggyőződésre juttattak, misze­
rint ez életben, még látni fogom hazámat, mint 
független Lengyelországot“ . . .

Több egyletitag által, két rövid színda­
rab is adatott elő, az egyik magyar nyelven, 
a másik pedig németül. Ejfél után 1 órakor 
rendezteteti a sorsjáték, szóval a programra 
változatos volt, és önmegelégedéssel olvastuk 
kedves vendégeink arczárói az öröm, a tetszés 
8 a vigság kifejezéseit.

Jó kedv nem hiányzott, 8 sokan nem is 
távoztak el reggeli 6 óra előtt.

A begyült tisztajövedelem, a segélyzési 
alaptőke gyarapítására fordít tátik.

P—n K—y.

Oroszországból.
Egy odeasai távirat jelenti, hogy az otta­

ni Novorossijszki-egyetem tanulói két Ízben kezd­
ték az utczákon a rendet megzavarni, de a rend­
ér» ég rögtön nagy számban megjelenvén, a di­
ákok szétmentek. Ez alkalommal tizenhárom 
egyetemi tanuló lett elfogva. Az egyetem pro- 
rectoia Kowalewszki ma állásától váratlanul 
elmozdittatott. Azt hiszik, hogy vizsgálat alá 
fog vonatni, és hogy a kormány előtt nagyon 
kompromittált egyéniség. — Déli Oroszország­
ban az okkupáló-hadsereg részére tömérdek 
élelmiszer- és széna készletek vásároltatnak, 
melyek hajókon Burgas felé Bulgáriába szál­
líttatnak. A gabona ára ennek következtében 
Oroszország déli részében kétszer oly magas, 
mint volt egy pár nappal ezelőtt.

Január 4-ről Varsóból a következőket ír­
ják : A lefolyt év utolsó éjeiében Kownoban, 
az ottani rendőrfőnök parancsára „Wiljamgot“ 
és „Selenaja Gora“ városrészek katonaság ál­
tal körülvétették és ez elővárosok minden há­
zában motozás tartatván, egy 213 személyből 
álló titkos társulat lett elfogatva. Az elfogat­
tak miud nihilisták voltak és közöttük Ötven 
zsidó volt. Az ügy vizsgálata legnagyobb titok­
ban folytatta tik. További részletek ide Kownó- 
ból nem lettek jelentve.

és

— VIDÉKI HÍREK. Ziiahon az ottani hon­
védzászlóaljnál szolgáló egyik hadnagy, 28 éves 
korában kötél által vetett véget életének. 
Szatmármegyében a Kraszna, Szamos és Tisza 
kiöntése miatt a gazdaközönzég kiszámithatlan 
károkat szenvedett. Gyilkosság. Gyoraán a na­
pokban Zöld Józsefnél egy istentelen gazem­
ber saját szobájában felakasztotta s aztán a 
koméiban levő pénzt zsebredugta. A gaz bűnös 
inár el van fogva. Borzasztó halál. Megrendítő 
látványt nyújtott a s.-a.-ujhelyi országos vásá­
ron egy parasztasszony végzetszerü halála. Egy 
szánba fogott két ló a kocsis vigyázatlansága 
következtében megvadult s roppant sebesség­
gel rohant az utczán lefelé, miközben az em­
lített szegény nőt elgázolta. A szán előtt ke­
resztbe akadt áldozatot a legkétségbeejtőbb 
helyzetben vonszolták lefelé a neki vadult lo­
vak, melyeket csak a „Pest városához“ czim 
zett vendéglő előtt sikerült feltartóztatni, de 
már ekkorra a szerencsétlen nő csaknem kiadta 
lelkét, feje irtózatosan összezuzatott, s nem 
kára meg is halt.

— BdDApfcsTl Hírek. Egy gymnásiumi
tanár a lánczhidról a Dunába akart ugrani 
öngyilkossági szándéka azonban megakadályoz­
tatott. Morvát hivatalnokok nagy száminál za­
rándokolnak Boszniába. Közelebb is 40 darab 
utazott el. Vadászati jegyekért Pestmegye te­
rületén deczember hóban 48 frt folyt be. Ha­
lálozás. Jánosi Ferencz fáradhatatlan újságíró 
a napokban meghalt Halottak. A kerepesi-uti 
temetőben, mely 1859-ben nyittatott meg, ösz- 
szesen 166 ezer 828 egyén nyugszik. Az írók 
és művészek társaságának közgyűlése márcz. 
hóban tartat!k meg. Budapesten őszszesen 694 
ügyvéd van, Az „ördög bibliája“ cziinti népdrá 
ma K. Papp Miklóstól e hó végén kerül színre 
a népszínházban. Szintén nemsokára szinreke 
rül Lukácsy Sándornak „Ágnes aszszony„ ez 
uj népszínműve.

ÚJDONSÁGOK.
* Eljegyzés. Lapunk bel munkatársa Grün 

Fala József szombaton jegyezte el Miskolczon 
Deutsch Péter ottani kereskedő leányát J a 
nette kisasszonyt. Áldás frigy ökre !

* Bizottsági közgyűlés fog tartatni e hó 
9-én, melynek tárgyai a következők : Polgár­
mesteri jelentés, ügyhátrány jegyzék, miniszteri 
leirat, mely szerint a községi bíróság egyesí­
tése iránt tett intézkedés jóváhagyatott; ugyan-

mély szerint a közönség a budapesti con­
sul kinevezéséről értesittetik ; br. Kemény Gá­
bor földmivelési, ipar és kereskedelmi m. kir. 
miniszter ur leirata a vezetése alá bízott mi­
nisztérium átvétele alkalmából; a közigazga­
tási bizottság 1878. Il ik félévi jelentése; az 
árvaszék 1878. */4 éves jelentése; a városi kis­
dedóvoda 1878. évi állapotáról jelentés; taná­
csi előterjesztés a kölcsön alapból a házi pénz­
tár részére átvett 145943 írtnak visszafizetése 
és a fizetési részleteknek miként kezelésére 
nézve; az 1879-ik évre érvényes legelő sza­
bályzat ; felülvizsgált számadások felmentési 
véleménynyel; a közigazgatási bizottságba tisz­
tiügyészi helyettesnek választása ; a páncsovai 
ref. egyház részére segély-gyűjtés iránti kér­
vény. Debreczen 1879. jan. 6.

A helyben megjelenő „Protestáns heti­
lap az egyház és iskola köréből“ cziraii lap 
első számát vettük. A lap ajánlásánál elég le­
gyen fölemlítenünk, hogy a lapot J o ó Ist­
ván szerkeszti; főműnk «társai Tóth Sámuel 

Békési Gyula. Üdvözöljük és melegen 
íjánijnk a t. közönség figyelmébe ez uj egy­
házi vállalatot!; ára egész évre 6 frt, félévre 

frt, mely Összeg szerkesztőhöz küldendő pé- 
terfia-uteza, 961 sz. a.

A népszerű előadások a jövő péntek­
től, f. hó 10-től fogva ismét megkezdődnek. 
10. Géresi Kálmán fog igen érdekesnek Ígér­
kező előadást tartani az írásról, a közép kor­
ban. Előadása d. u. 5 órakor kezdődik s hét 
előtt vége lesz. Megemlítjük egyúttal azt is, 
hogy az eleetromagnetikus gép, melyet a hely­
beli gymnasium 876 márkért hozatott a phys. 
szertár számára, már megérkezett, s igen szépen 
működik. E gépet Nagy Pál tanár ur fogja 
bemutatni, érdekes kísérletek kapcsában a t. 
közönségnek.

A jogász-bál e hó 10-én, pénteken fog 
megtartatni a színházban. E bált a farsang ko­
ronájának szokták tartani ; az előkészületekből 
Ítélve, most is meg fog felelni nevének.

Az Ő felségieket ábrázoló fényképek 
minta példányai megérkeztek, s Szepessi An­
tal ur üzletének kirakatában megszemlélhetek. 
Ugyanott előfizetések, megrendelések elfogad­
tatnak, valamint a pénzes levelek feladási he­
lyén is nyitva tartok egy előfizetési ivet. Be- 
vilagua postatiszt.

A kereskedő ifjak önképző egylete ál­
tal jövő február hó 7-én rendezendő táncz- 
v ig a 1 o m közbejött körülmények miatt nem a 
Korona vendéglő nagytermében, hanem a s z i n- 
ház helyiségében fog megtartatni.

r Kossuth nővére, Ruttkay-né asszony 
jelenleg Budapesten időzik. A „Helfy-kör“ bi­
zottsága tisztelgett nála, hogy kifejezze előtte 

kör nagyrabecsülését. Ruttkay-né megígérte, 
hogy a kör hétfőn tartandó hangversenyén részt 
fog venni, mit a bizottság örömmel vett tudo­
másul.

* Simonyi Ernő országgyűlési egyik kép­
viselőnk közelebb pár napot Pozsonyban töl­
tött, s a Toldy-körbe is ellátogatott, hol a ki­
tűnő hazafit pártkülönbség nélkül a legnagyobb 
szívélyességgel fogadták.

* A zsúfolásig megtelt tegnap a színház a 
„piros bugyeláris“ előadásán. A közönség min­
den zeg-zugot megtöltött. A darabról holnapi 
lapunk fog részletes bírálatot hozni, addig is 
megemlítjük, hogy ez sem ment a hiányoktól ; sok 
olyan jelenetekkel bővelkedik, melyeket bát­
ran ki lehetne hagyni. Ma ugyanezt adják.

* Hajmeresztő szerencsétlenség történhe­
tett volna tegnap a miskolci-királyházai vasúti 
vonalon. Midőn ugyanis a királyházai állomá­
son a mozdonyvezető a vonatot vizsgálta, azt 
tapasztalta, hogy a mozdony tengelye ketté 
van törve. Ha e baj idejekorán észre nem 
vétetik, s a vonat igy tört tengelyijei megin­
dul, az utón a leghajmeresztőbb szerencsétlen­
ség történhetett volna. — E körülmény folytán 
a vonat 3 órai késedelemmel érkezett Debre- 
czenbe.

* Jutalomjáték lesz holnapután a szín­
házban: a Szatmári Károlyé. Azt hisszük, fe­
lesleges a t. közönség figyelmét bővebben fel­
hívni ez estére.

* A múlt éjjel egyszerre csak eltün t a sár. 
Hideg északi szél süvöltött át utczáinkon, a reg­
gelre keményre fagyasztotta az esős idő foly­
tán előállott sárt. Ügy látszik azonban, hogy 
a hideg nem lesz tartós.

* A közelebbi időkben több betöréssel 
párosult tolvajlás történt városunkban. Köze­
lebb egy miklós-utczai háztól több száz forint 
áru czikkeket loptak el. Miután pedig köztu­
domásúlag a rendőrség. — kivált a távoli vá­
rosrészekben — az éjjeli szolgálat körül ha­
nyagul jár el, felkérjük a kapitányi hivatalt,

hogy az éjjeli szolgálatokat szigorúan ellen­
őrizze.

* Közeledik a vásár; a jövő vasárnap 
lesz vásár-vasárnapja. Lddigelé azonban még 
nem észlelhető valami nagyobb mozgalom.

* Adakozás a tüzolto-zenekar javára:
Cziffer Nándor ivén. Kóbor Boldizsár 1 frt, 
Tamássy Géza 1 frt, Schwartz Benő 1 frt, Kő- 
szegváry Lajos 1 frt, Fischer G. Nándor 1 fit, 
Hilbert Jenő 1 frt, Rotschnek V. Emil 1 frt, 
Kardos Lajos 1 frt, Kálmán Benő 1 forint, 
Weidner József 1 frt, Mayer Vilmos 1 frt, 
Miskolczy Nándor 1 frt, Kronauer Gyula l frt, 
Balogh Ottó 1 frt, összesen 14 frt. melyért a 
t. adakozó uraknak az egylet nevében köszö- 
netemet nyilvánítom. Tikos István, önkéntes 
tüzoltó-egyleti zenebizottsági pénztárnok.

Színházi csarnok.
Szombaton január 4-én adatott Wéber 

dalműve „BŰVÖS vadász.“ A főszereplők közül 
Török ellen — ki partiejának sem énekes ré­
szét, sem prózáját nem tudta — lehet kifogá­
sunk. — Kocsis Irma és Mándokiné, különösen 
a második felvonásban szépen és e mellett 
correcte énekeltek. Fekete Max szerepében 
azért nem bravonrozhatik, mert partie-ja kissé 
mély tenor és igy nem épen az ő hangjához 
van szabva. — Egyébiránt éneke alakilag elég 
szabatos volt ma is mint mindig. Szabó B is 
élénk ügyességgel játszott. Hanem annyi fals 
hangot és ütenytévesztett, zűrzavaros éneklést 
még e szinidényben nem hallottuk, mint ami­
lyet a karok és a zenekar az első felvonásban 
produkáltak. Kérjük az illetékes közegeket, 
hogy jövőre távolítsák el a chorusból azokat, 
kik énekelni nem tudnak, — a zenekar pe­
dig hangoljon össze előadás előtt, — 
hogy igy az egészséges hallással megáldott 
hallgató, ne legyen kénytelen bedugni fülét. 
A látványosságok sem sikerültek s ha már van­
nak, több gondot kellene rájuk fordítani.

megundorodtak az öngyilkosság gondolatától. A 
múlt években ezrekre ment ott az öngyilkosok 
száma, tavaly mindössze 295 ember vetett erő­
kos módon véget életének. Legtöbbnyire ron­
gált vagyoni helyzet volt a tett indoka, azért 
a szegények kövéből volt a legtöbb öngyilkos 
is. Szerencsétlen szerelem miatt 14 egyén lett 
öngyilkossá. Az életuntak átlagos kora 20 és 
50 év közt van.

— Egy boldogférj. Egy nagy-kikio- 
dai tekintélyes polgár és háztulájdonos ezelőtt 
mintegy három hónappal Oláhországba utazott, 
hogy ott egy reá maradt örökséget átvegyen. Ez 
hosszabb időt vett igénybe, melyet honmaradt 
neje, ki körülbelől 40—50 éves, arra használt 
fel, hogy egy közel 50 éves férfiúval megszö­
kött. A férj hazaérkezvén, nyomozni kezdte a 
hűtlen asszonyt s föl is talalta a rendőri nyo­
mozás segélyével- A „boldog férj'1 a városi ka­
pitányságtól vette át nejét.

— Hogyan viv Rothschildpár- 
bajt. A napokban szóvitába került Rothschild 
báró egy katona tiszttel, mire ez párbajra 
hívta ki a milliónáriust. A vitára a bankárnak 

köztársaság elnökéről tett kíméletlen kifeje­
zése adott okot. — „Szabad tudnom,“ kérdé 
Rotschild a tiszttől, — „milyen viszonyban áll 
ön a köztársaság elnökével ?“ — „Első segéd­
tisztje vagyok,“ válaszolt büszkén a tiszt. — 
Jól van uram,“ mondá erre nyugodtan a ban­

kár, — „akkor hát majd megbízást adok első 
könyvvezetőmnek, hogy önnel megverekedjék.“

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Különfélék.
— A londoni rendőrbir óság­

nál két érdekes bünvád fordult elő a napok­
ban. Egy 9 éves kis leány a vádlott, ki mos­
toha anyját akarta megméigezni, Kérdeztetvén 
miért követte el ezen rémitő bűnt ? — azt fe­
lelte : „nem szenvedheti mostoha anyját.“ A 
másik vádlott egy nő, ki férjét megverte és 
veszélyesen megsebesítette. A tanuk azt állí­
tották, hogy a nő részeg lévén, férjét kegyet­
lenül verte. A férj ezt tagadta, azt mondván, 
hogy az ágyról leesett, mert részeg volt s a 
padlóba levő vasszegekbe ütötte meg magát. 
A rendőr, ki a nőt befogta, szinte arról tanús­
kodott., hogy a nő verte meg férjét, A nő a 
következő vallomást tette a bíróság előtt: 
„nem igaz, hogy férjem leesett az ágyról. En 
vertem meg őt s én sebesitettem meg, mert 
részeg voltam és nagyon sajnálom a dolgot. A 
rendőr is részeg volt, valamint férjem is, kivel 
egy kis czivódásom lévén, én bizon megvertem, 
noha szeretem őt. Hogy megvertem annak ré­
szegségem volt oka.

— Szerelmi tragoedia. Avignom- 
ban Monpie Péter fiatal kereskedő több mint 
másfél éven át boldog viszonyban élt Fanier 
Lukretiával, ki egyike volt a legkellemesebb 
varró leányoknak. Történt azonban, hogy a fi­
atal kereskedőnek rövid időre el kellett utaz­
nia és Lukretia, hogy ne unja magát, egy fia­
tal papirkereskedő segéddel kötött ismeretsé­
get. El is mentek mulatni egy u. n. concert 
kávébázba, hol a legjobban töltötték az időt, 
midőn egyszerre belép Monpie Péter, ki meg­
pillantva hűtlen kedvesét, revolvert rántott elő, 
s avval előbb a leányt, azután önmagát lőtte 
meg. —

— A kedélyes bécsiek nagyon

Kiadó helyiség.
Egy bolt lakhelyiséggel és 

pinczével, kis várad-utezán 3476. 
sz. a. minden órán kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal

Petrisin Jakab úrral.

Hirdetmény.
Az ér-ottományi községi kir. kis haszon- 

vételi jog (regale), jövő 1879 april 24-től kez­
dő, három egymásután következő évekre nyilvá­
nos árverésen 1,879 január hó 29-ik napján a 
d. e. órákban Ér-Ottomány község házánál, a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe adatik ; melyre bér­
leni kívánók azon megjegyzéssel hivatnak.meg, 
hvgy az árveréskor 200 frtot bánompénzül le­
tenni tartoznak.

A szóbeli árverés megkezdése előtt bea­
dandó Írásbeli zártajánlatok csak azon esetben 
fognak figyelembe vétetni, ha azokhoz a bá- 
nompénz mellékelve van, a az ajánlattevő kije­
lenti, hogy az árverési feltételeket ismeri, s 
azoknak magát alá veti, Az árverési feltételek 
az itteni községházánál az árverést megelőző­
leg megtekinthetők ; nem helyben tartózkodó 
vállalkozni óhajtók részére pedig, kívánatra, 
posta utján megküldetnek.

Ér-Ottomány ban 1878. Decz. hó 24-én.
Porcsalmy Soma,

(1.) birtokossági felügyelői megbízott.

1878. Párisi világkiállítás 1878.
THE SINGER

Manufacturing Company
varrógépei kitűnőségéért,

AST'S, "bécsi, 1ST©. p3a.ila.dLelpla.iaui 

világkiállításokon, a

legmagasabb dijat nyerte

HIRDETMÉNY.

és mostismét a PÁRISI világkiállításon

ABjjrx imni
lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÖÜGYNÖKSÉGE.

N1IDLIHS1B Gr. Bebreeanbea, íeaplom-basár 6. szám.

A vagyobukott Simon Kálmán csődtöme­
géhez tartozó bolti felszerelvények és ár u ezik- 
kekuek nagy része, még mind ez ideig eladat­
lanok : — ennél fogva, ezeknek folytatólagos 
elárvereltetése, — a rózsatér 17-ik számú Bar- 
csay-féle házban, folyó január hó 9 ik napján 
kezdetét veszi, és a következő napokon foly- 
tattatik : felhívom tehát a nagyérdemű közön­
séget ; de különösen a helybeli kereskedő ura­
kat, hogy a jó állapotban levő boltbeli álvá- 
nyok pudli, stb. valamint nagymennyiségű 
csipkék szalagok, gombok és egyéb divatáru- 
uemüek becsáron alól leendő eladásánál minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek. 

Debreczen. 1879. január hó 2-án.
Nagy Gusztáv

(2.) tömeggondnok.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tsz ék mint telekköny­

vi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Lie- 
dennann Mihály végrehajtatónak Csengeti Sá- 

grehajtást szenvedő elleni végrehajtási

Hirdetés.

ügyében lefoglalt a debreczeni 2672 sz. tk 
jegyzet 3526 számú ház és teleknek 1400 frtra 
becsült fele része az 1879 évi Jánuár hó 25-ik

Az erdélyi pincze-egylet borait, spa­
nyol borokat, tokai, ménesi, rus/.ti, asz- 
szu-borokat, franczia pezsgő borokat, 
franczia iiquereket, Brázay Kálmáu-féle

JELENTÉS.
A legczélszerübb ajándék

egy p varrógép
részletfizetésre. — Miután 
raktáromban nemcsak ere 
deli amerikai Howe varró­
gépek, hanem Weehler é- 
Wilson, uj Singer, Wilcox 
és Gibbs, Circulair ELs- 
tique és többféle más faj­
ták is nagy választásban ta­
lálhatók, tisztelettel aján­
lom ezeket a t. ez. közön­

ség becses figyelmébe, biztosítván a legszoli­
dabb eljárást.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula.
Egyhiztér.

! Eladó bútorok !

(Magyar kiadás)

Férfitryongesség;

37^= GKIiad-ás
A 2. óamegóvás

Laurentius w
Tanácsadó férfiak számára minden korban, segély

Gyöngességiállapotban

hatEgy díván, két foteuille és 
szék;

két ehifon ;
két uagy fali tükör, és

egy igen jó karban levő Stelzham 
mer-féle

Z O I Cr O R A
bármely időben megtekinthetők.

Debreczen, szép-uteza 
2174. sz. a.

az udvarban.
(421.)

Bizonyitékúl. hogy e világhírű mű minden e I szakban eddig megjelent könyvet felülhalad.elegend.. I leaz felemlíteni, hogy Laurentius müve már is $5 
I idegennyelvi fordításokban megjelent s enne! 
I fogva egyébb feldicsérésre nem szorul.
I Az eredeti ki-. das Laurentius tói 
I ben egynyolradrétü 232 lapnyi kötetben 
I boneztani ábrákkal minden könyvkereskedé- b 
I ds a szerzőnél is Leipzig. Sophienstrasa» "
1 megrendeltethetik. Ara 60 Kr. o. é.

r-Yé(Í4bgygyeV; : Ajánljuk S

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

csátz. kir. hadügymírTistenum, 8 felsége haditengerésze ét.
^ számos jótékony intését set. szállítói (

- csász1 királyi szabadalmazott gyárának=
leg><>bb egftj áalatraméítöbb

eső köpenyeit,
Maíaró ponyráit, ágytetéteit, sátoroméit.

napján délu. 3 órakor mint első- és 1879 évi 
február hó 25-ik napján délu. 3 órakor mint 
második határidőben a törvényszék árverési ter­
mében végrehajtó Mészáros László által meg­
tartandó nyilvános árverésen következő feltéte­
lek alatt eladatni fog, u. m.: 1-ször. Kikiáltási 
ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első 
árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem 
fog eladatni. 2-szór. Árverezni kívánók tartóz 
nak az ingatlan becsárának 10°/e készpénzben 
vagy óvapékképes papírban a kiküldött kezé­
hez letenni. 3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 
egyenlő részletben^ és pedig: az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó V 2. 3. hónap 
alatt, a 6 ®/o kamatokkal együtt ezen kir, tör­
vényszéknél lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni, (a feltételek többi 
része a tvszéknél és végrehajtásnál megtudható 
Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött ja­
vak iráni tulajdoni- vagy más igényt, avagy el­
sőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hi­
vatalos lapban lett harmadik közzététele nap­
jától számítandó 15 nap alatt, habár külön ér­
tesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék­
hez nyújtsák be : különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feles­
legére fognak utasiitatni. Végül felszólittatnak 
azon jelzálagos hitelezők, kik nem ezen tör­
vényszék székhelyén, vagy annak közelében 
laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésök végett helyben megbiza- 
tott rendeljenek, s annak nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Boér 
Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügy­
gondnok által fognak képviseltetni. A debre­
czeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság 1878 évi deczember hó 6-ik napján.

séslessitisf
és élet-italt, maláta-kivonatokat, pozsonyi 
kétszersültet, amerikai kávédaráló gépe­
ket, Lankaster és Letauchen töltényeket, 
szoba-padló féuyfestéket, illatszereket, pi­
pere szappan és glycerin árukat jutá­
nyos árban ajánl a

(442.)
NEMZETKÖZI ÁRUCSARNOK.

(460.)

Becske Lajos,
h. elnök.

IX. Évfolyam. „MERGÜB“ IX. Évfolyam

hiteles értesítője a j t knak, Ausz-
tria-Magyarország s a küv . lutteriaiuak, kisorso­
landó állami s magán értékpapíroknak, vasúti, gőz- 
hajózási és földmivelési részvényeknek, elsőbbségi e 
zálogkötvényeknek stb. stb.

Folyóirata a bank, pénzügyi s vasúti ügyeknek-

1879. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a 
kilenczedik évfolyamra.

A Mercur megjelenik havonként 3- 4-szer, 
esetleg többször, német magyar szövegben, és 
pedig minden lényegesebb húzás után ; e lap kön­
nyen felfogható rövidséggel, czélszerü s tabellaezerü 
áttekintéssel közli a húzások hiteles sorozatait, vala­
mint a hátralékosokat, vagyis a kihúzott, de el nem 
Vitt nyereményeket, ennélfogva az értékeknek bir­
tokában levő közönségnél nélkülözhetetlen közlönyt

Előfizetési dij házhoz hordva 2 frt.vagy postán küldve egész évre

A „MERCUR“ kiadóhivatala
Badapest Dorottya-utcza 12. sz.

Felhívjuk a t. közönséget az olvasha­
tóan írott czimnek és utolsó postának fela­
dására. A pénz beküldése legeié Iszerübben 
postautál vány on történhetik.1 (450.)

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel, örökösei könyvnyomdájában.

J

1879. XI.

F Előfizetési af
Helyben és postán!

Egy évre 10 frt. Negyed j 
Fél évre 5 „ Egyes i 
Előfizetési pénz « mind4 
fő-piacz, VECSEY-ház,

kesztőségbe b-érmeutvd
Előfizethetni he|

TELEGDI K. LAJOS 
KAROLY köuyvkereskd 
szerkesztőségnél. EgyéLii 

talok utjá

A közösügyes köti

(S. B.) Évek jönnek, év 
leg ezernyolczszázhetvel 
ez év már a negyedik. ] 
mánt a bársonyszéken 
kormányéi s egyes 
változik : Tiszát váitozl 
újév, mert ö nem érti il 
jeleit.

Nagy- árt adott azj 
a minőhöz hasonló áldó 
az államférfiak él etében j 
elveit, melyekre égfelé 
kiidött, eljátszotta hitel! 
azért uralkodik oly 
Az általa hozott áldozni 
egy uapra, azért igy el 
napjai számár, b-'gy áll 
erőt állíthasson.

Neki elégtétel, 
nemzetének fáj ez. men 
mályt borit di< sőségteljl 
döt ereszt jövője elé.

Tisza Kálmán azo 
mindezekkel : elég goil 
uralom mesterséges feni 
lábon állás ebben a váj 
dőn egyszerre o uralkd 
dékait kell szolgálnia 
lenére, hogy megmarad 
nek. —

Ezalatt azonban 
. siilyedüuk a bajba : áll 

lad, csak kavillá!. meri 
ficzit súly-át ; még felől 
lódással sem éri be. 
kormányozzák, olyan 
röl rég el van isme 
okvetlenül az állambuti

Tisza azáltal véli I 
országot az élő nemzeti 
időnként megfejeli a ki 
legújabban történt, mii 
Széli pénzügyminiszteri 
ráadásul még szolgaié] 
val ledorongoltatta.

Az uj pénzügy mii 
gyürkőzütt a terhes 
ván megmutatni, hogy] 
czitás még nem szülét! 
gitására soha. mint ö f 
is kezdte azzal, hogy 

I — pénzügyeink rend 
nem ! Végezni ott újai 
lálása tárgyában.

Úgy vélik ezek 
nagyon is üres kassl 
lia az adózók testéről] 
az ily művelet pedig 
magát megboszulni. 
nak a vállaikra ráköti 
alatt, ha pedig elbukj 
állam is bukik, mert 
kon emezt.

Báró Kemény isi 
delemben, bogy pihei 
többet gondolhat, miit 
zásban kimerült elődjl 
melyhez oly sok tontf 
volna fűzve, ha a vei 
az e téren is liallalial 
szert.

Olvastuk a minij 
ját, mely csak annyi 
grammnak, mert más I

Ä..DEBRESZE1

Ás asszony td

Elbeszl

Irta : Gorol
I

— Hanem ! fo! 
terhére, s ha elég 
ki vagyok ? mi vág- 
arezora sürüeu el Iá 
fátyolára mutatott, 
liíá arczát, — s i 
történetemnek egvi 
kaszát. — a mint 
életből.“

— E közlésen 
gaszkodom, mivel ií 
tetik irányomban, — 
a legbecsületesebb ft 
az igazat megvallv 
társalogni s ösmer 
mosolyogva. — O 
jolytatólag — még
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